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Bedrijfsgegevens

De Stichting TreesForPeace heeft ten doel (Artikel 2 van statuten):

· om natuur, mensen en vrede in de wereld te versterken 

De stichting tracht dit doel onder meer te bereiken door:

· bomen te planten en de ecologie te versterken
· internationale samenwerking te bevorderen
· onderzoeken uit te voeren
· voorlichting/educatie.

In de praktijk worden de meeste activiteiten uitgevoerd als projecten, vooral in regio Midden-Nederland. 

De stichting heeft het maken van winst uitdrukkelijk niet ten doel.

De Stichting is ingeschreven in het handelsregister van de Kamer van Koophandel en Fabrieken voor Midden-Nederland te Utrecht onder nummer TBD.

Bestuur

Het bestuur van Stichting TreesForPeace bestaat uit 3 bestuursleden, namelijk de heer V. Busch, mevrouw F. Sanders, heer G.A.V. Christiansson.

Oprichting Stichting

Bij notariële akte d.d. TBD verleden voor notaris mr. N.N. te Soest? is opgericht de Stichting Trees for Peace. De activiteiten worden met ingang van voornoemde datum gedreven voor rekening en risico van Stichting Trees for Peace.

Statutenwijziging

De statuten zijn voor het laatst gewijzigd bij oprichting TBD 2016 waar het voltallige bestuur heeft besloten de statuten algeheel opnieuw vast te stellen.

Vrije reserve

De Stichting streeft ernaar continuïteit te waarborgen door het opbouwen van eigen inkomsten en fondsenwerving. De reserve dient als buffer voor eventuele financiële tegenvallers, ter overbrugging van budgetperiodes en voor investeringen in nieuw beoogde projecten.

ANBI

Stichting Trees for Peace is een stichting die aan de voorwaarden voldoet om zich te kwalificeren als een ANBI, zie beneden.

Bedrijfsvoering

De werkzaamheden worden door donaties gefinancieerd en als projecten uitgevoerd. Donaties worden gevraagd van particulieren en bedrijven die de doelen van de Stichting behartigen.

Alle werkzaamheden zijn uitgevoerd door vrijwilligers zonder vergoeding.  Experts kunnen worden ingehuurd voor cursusdagen.

Donaties financieren de kosten voor de projecten. Kostenposten zijn bijvoorbeeld plantgoed, nodige gereedschap en veiligheidsuitrusting, informatieborden, evenals onderzoeks- en achtergrondliteratuur.
Voorbeeldsprojecten

Als voorbeeld van projecten in 2015/2016: 

· Fruitbomen in openbaar groen in Soest
· Fruitbomen planten bij AZC/Noodopvang Soesterberg
· “Duurzaam Eten” (gratis) workshops bij de Veenweide in Soest
· In kaart brengen van duurzame/biologische boeren en bedrijven in de omgeving. 
· Informatie-website TreesForPeace.nl
· Onderzoeksproject “Sla-boom”  - bomen met eetbaar blad 
· Educatie/voorlichting door mee te doen in media; ‘Gooi en Eemlander’ van 22 februari 2016, ‘Radio Soest’ op 3 maart 2016.


Voorbeelden van donaties: 
· in natura: Fruitbomen van Wijkbewonersteam (ter waarde van 50 euro),
· geld-donaties van buren voor fruitplek in park Honsbergen (ca 50 euro),
· geld-donatie van Stichting Balans voor pecan-notenbomen (150 euro) geplant in de openbare ruimte in ‘de Veenweide’
Financiele Rapportage

[nog niet van toepassing – vanaf begin 2017]

ANBI Status

De Stichting TreesForPeace is een Algemeen Nut Beogende Instelling (ANBI). Eisen voor algemeen nut beogende instellingen (ANBI):

90%-eis

Om als een ANBI aangewezen te kunnen worden, moeten het doel en de feitelijke werkzaamheden van de instelling voor 90% of meer een algemeen belang dienen. Een instelling mag dus geen particulier of individueel belang dienen. Onder andere sportverenigingen, personeelsverenigingen en commerciële instellingen zijn geen ANBI.

Geen winstoogmerk

Uit de regelgeving; zoals de statuten, regelement of beleidsplan van de instelling en de feitelijke werkzaamheid blijkt dat de instelling geen winstoogmerk heeft. Een instelling die incidenteel exploitatieoverschot(ten) behaalt en deze aanwendt ten bate van het algemeen nut heeft niet direct een winstoogmerk.

Beschikkingsmachtcriterium

Een natuurlijk persoon of een rechtspersoon in de functie als bestuurder en/of beleidsbepaler mag niet over het vermogen van de instelling beschikken alsof het zijn eigen vermogen is. Dit heet het ‘beschikkingsmachtcriterium’. Concreet betekent dit dat geen van de bestuursleden van de instelling een meerderheid van de zeggenschap mag hebben. Bij de beoordeling of feitelijk sprake is van beschikken over vermogen als ware sprake van eigen vermogen, kan de aanwezigheid van familierelaties voor de Belastingdienst een indicatie zijn voor nader onderzoek.

Eigen vermogen moet beperkt blijven

De instelling mag niet meer vermogen aanhouden dan redelijkerwijs nodig is voor de continuïteit van de voorziene werkzaamheden ten behoeve van de doelstelling van die instelling. Het is toegestaan om verkregen vermogen in stand te houden als de erflater of schenker dit heeft bepaald. Een ANBI dient haar vermogen conform de statutaire doelstelling feitelijk te besteden aan haar doelstellingen.
Beloning voor bestuurders

De bestuursleden van de instelling mogen geen andere beloning ontvangen dan een vergoeding voor gemaakte onkosten en een niet bovenmatig vacatiegeld. Hierbij wordt door de Belastingdienst aangesloten bij het  Vacatiegeldenbesluit. Bestuursleden die tevens een uitvoerende functie vervullen, kunnen daarvoor wel een beloning ontvangen.
Integriteitseisen

De ANBI-beschikking wordt geweigerd als een bestuurder of een (gezichts)bepalend persoon, onherroepelijk is veroordeeld wegens aanzetten tot haat, aanzetten tot geweld of gebruik van geweld in de afgelopen vier jaar. De ratio achter de integriteitstoets is dat het onwenselijk wordt geacht om overheidssteun te verlenen aan niet integere ANBI’s.

Vanaf 1-1-2014 wordt de integriteitstoets uitgebreid met de situatie waarin sprake is van het opzettelijk plegen van een misdrijf waardoor de algemene veiligheid van personen of goederen in gevaar wordt gebracht door een bestuurder, feitelijk leidinggevende of gezichtsbepalend persoon van de instelling. Een ANBI kan zich distantieren van voornoemd persoon om te voorkomen dat een ANBI-status wordt ingetrokken.
Actueel beleidsplan

Een ANBI moet een actueel beleidsplan hebben. Dit is een document dat inzicht geeft in de manier waarop de doelstelling van de ANBI wordt uitgevoerd. Dit mag ook een meerjarig beleidsplan zijn. Het plan moet inzicht geven in:

    de werkzaamheden die de instelling verricht;
    de manier waarop de instelling geld wil werven;
    het beheer van het vermogen van de instelling;
    de besteding van het vermogen van de instelling.

Redelijke verhouding tussen kosten en bestedingen

De kosten van werving van gelden en de beheerkosten van de instelling dienen in redelijke verhouding te staan tot de bestedingen ten behoeve van het doel van de instelling.
Uitkering liquidatiesaldo

Uit de regelgeving van de instelling moet blijken dat bij opheffing van de instelling een batig liquidatiesaldo wordt besteed aan een ANBI met een soortgelijk doel. Deze regeling is geintroduceerd bij de Geefwet. Hierdoor wordt bijvoorbeeld geld van een concertgebouw na opheffing ook weer besteed aan een concertgebouw. Dit in verband met het tijdelijke belastingvoordeel op giften aan culturele ANBI’s.

Voor instellingen die al vóór 23 juni 2012 zijn opgericht en als ANBI werden aangemerkt geldt een overgangsregeling. Bij opheffing van deze ANBI’s moet het geld dat overblijft besteed worden aan een goed doel. Deze ANBI’s hoeven de statuten op dit punt niet direct aan te passen. De oude regeling blijft gelden tot de eerstvolgende notariële statutenwijziging van de ANBI.
Administratieve verplichtingen

De administratie van de instelling dient zodanig te zijn ingericht dat de gestelde eisen controleerbaar zijn door de Belastingdienst. Uit de administratie dient de Belastingdienst te kunnen opmaken:

· de aard en omvang van de aan de afzonderlijke leden van het bestuur toekomende onkostenvergoedingen en vacatiegelden;
· de aard en omvang van de kosten die door de goeddoelinstelling zijn gemaakt ten behoeve van de werving van gelden en het beheer van de goeddoelinstelling, alsmede de aard en omvang van de andere uitgaven van de goeddoelinstelling;
· de aard en omvang van de inkomsten van de goeddoelinstelling;
· de aard en omvang van het vermogen van de goeddoelinstelling.

Een algemeen nut beogende instelling mag ter financiering van haar doelstelling commerciële activiteiten ontplooien, indien de inkomsten, zijnde het saldo van baten en lasten, gerealiseerd met die activiteiten, in overeenstemming met het bestedingscriterium, binnen een redelijke termijn geheel of nagenoeg geheel ten goede komen aan de doelstelling van de organisatie. Onder commerciële activiteiten worden verstaan: het tegen commerciële tarieven verrichten van werkzaamheden of verlenen van diensten met het oogmerk hiermee ter financiering van de algemeen nuttige activiteiten van de instelling een positief resultaat te behalen.

Publicatieverplichting

Een ANBI moet vanaf 1 januari 2014 haar gegevens op elektronische wijze via internet openbaar maken. Deze vindt u op www.TreesforPeace.nl/over.
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